

Årsmelding for Orkdal menighetsråd 2010.

Orkdal menighetsråd har i 2010 bestått av følgende medlemmer:

Kjersti Kosberg Solberg, leder
Tore Martinsen, nestleder
Ivar Morken, sekretær
Ann Kristin Stølhaug, kasserer
Anne Marie Aune
Ivar Nerhoel
Einar Stokkan
Sissel Solem
Vigdis Troøien Foseide
Inger Johanne Vik Almlie
Martin Lund som sokneprest

Elsa Bjørkås, 1.vara
Bodil Botten, 2.vara
Svein Koren, 3.vara
Inger Lill Gjønnes, 4.vara
Inger Marit Hagen, 5.vara

Arbeidsutvalget har bestått av leder, sekretær og sokneprest.

Diakoniutvalg: Inger Johanne Almlie, Svein Koren, Edith Bjørkås, Elsa Bjørkås, Grethe Karlsen.

Representanter for Orkdal menighetshus: Trygve Eliassen og Kjell Holm

Representanter for rådet i Fjellkirka: Kjell Arne Gangås, Vigdis Foseide.

Representanter for Orkdal kirkelig fellesråd: Ivar Nerhoel og Anne Marie Aune.
Vara: Tore Martinsen, Inger Johanne Almlie

Konfirmantkappe-komité: Anne Marie Aune og Sissel Solem.

Misjonskontakt: Vigdis Foseide.

KN-kontakt: Tore Martinsen.

Menighetsrådet har vært inndelt i forskjellige interessegrupper:

- Kirkegårdskomité: Anne Marie Aune, Sissel Solem, Ivar Morken, Ann Kristin Stølhaug.
- Gudstjenestekomité: Anne Marie Aune, Einar Stokkan, Kjersti Kosberg Solberg
- Musikk- komité: Tore Martinsen, Ivar Nerhoel, Vigdis Foseide.

Menighetsrådet har hatt 9 møter og behandlet 58 saker.

Diakon, menighetspedagog, kantor, kirkeverge har vært til stede på hvert sitt møte og orientert MR om sin virksomhet og sitt planarbeid.

Av saker som er behandlet vil vi nevne:

1. Bytte ut benker med stoler i kirka. Fra flere hold har det vært ønskelig at benkene ble byttet ut med stoler med begrunnelser som større fleksibilitet og bedre sittekomfort. Etter møte med og søknad til riksantikvar / bispedømmeråd har vi fått lov til å bytte ut inntil de 4 første radene med stoler. Denne saken arbeides det videre med.
2. Lysanlegg i kirka. Menighetsrådet så et sterkt behov for muligheten til å få en form for lyssetting i koret. Timmi Aune og Molde Forum ble kontaktet. Han rådet oss til å velge fire lyskastere på hver side. Denne løsningen ble valgt, noe alle ser har blitt en svært god løsning for kirka.
3. Menighetsweekend på Søvasslia. Menighetsrådet ønsket at det skulle arrangeres en menighetsweekend. Det ble laget program og laget brosjyrer. Weekenden ble avlyst da det ble for lav interesse. I ettertid ser vi at det ble drevet for lite PR for arrangementet. Ved senere arrangement må en gå tidligere ut og være mer aktiv i arbeidet med å få med seg folk. Spørsmålet er: Er det ønskelig med et slikt arrangement? MR måtte betale et avbestillingsgebyr til Søvasslia.
4. Arv etter Andrea Øyamo. I mars fikk vi beskjed om at Orkdal menighet ville få halvparten av arven etter Andrea Øyamo, dvs. eiendom, løsøre og kontanter. Advokat Aae fikk oppdraget med salg og papirarbeid. Ved opprydding og tømning av huset var flere i MR og menigheten med og gjorde en innsats. Vi fikk kr. 705 555. Dette er vi i menigheten svært takknemlig for og ønsker å forvalte disse pengene på en god måte som kan bli til glede for mange.
5. Trosopplæringsreformen. Menighetsrådet vedtok å ta imot midler til trosopplæring for alle dømte 0-18 år.
6. Frivillighetsfest. Staben og MR arrangerte frivillighetsfest for alle frivillige i menigheten. En svært trivelig kveld som mange satte pris på. Stor takk til staben som tok arbeidet både med tjeneste ved bordene og innhold i festen.
7. Salmekveld, 12.oktober. Sverre Solberg ledet kvelden og deltok med sang. Meldal jentekor og elev fra kulturskolen deltok med sang og felespill. MR sto for tradisjonell servering: kaffe og gjærbakst. De som var til stede syns det ble en trivelig kveld og et arrangement som bør fortsette. Det var ikke så godt oppmøte denne gangen som tidligere år.
8. 17.mai-festen. To representanter fra MR er med og arrangerer festen.
9. Konfirmantfest. MR lager en fest for konfirmantene etter samtalegudstjenesten. Det serveres pizzahorn og kaker, noe alle både de unge og foreldrene er glade for.
10. Menighetens misjonsprosjekt. Orkdal, Orkanger og Geitastrand menigheter har den samme avtalen. Vi støtter evangelistarbeidet på Madagaskar via Norsk Misjonsselskap og en skole for indianerbarn i Ecuador, via Normisjonen, som Rannveig og Atle Ølstørn har kontakt med i sitt arbeid blant kichwa-indianerne der. Brosjyre er laget.

Kirkegårdskomiteen har også i 2010 gjort et stort arbeid i forskjønnelsen av kirkegården. Først og fremst har vi kjøpt planter til krukker og bed til forskjønning av "parkdelen" av kirkegården, ved kirka og ved avfallsskuret.

Til videre forskjønning på den nye kirkegården vil det gå en del penger til beplantning (vi har plantegninger som vi følger). Så vi oppfordrer folk fortsatt til å gi noen kroner til Orkdal Minnefond.

En stor takk til dere alle som har gitt gaver. Det er kommet inn kr. 50.000,- i 2010.

Litt om aktiviteten i menigheten fra de ansatte:

Gudstjenester og viktige hendelser

Vi hadde mange fine gudstjenester og samlinger i Orkdal menighet i 2010. Som et av høydepunktene kunne vi trekke fram 10-årsjubiléet for Orkdal menighetshus, som ble markert 21. mars med festgudstjeneste i kirken og deretter fest på menighetshuset. Konfirmasjonsgudstjenestene 13. mai med totalt 45 konfirmanter og nesten 1000 deltakere var også et høydepunkt.

Skaperverkets dag, Sognlia, friluftsgudstjeneste, 6.juni.

Julaften 2010 var det to gudstjenester. Dette var bestemt av menighetsrådet som et prøveprosjekt. Det var bra med folk på begge gudstjenestene, og menighetsrådet ønsker å fortsette med gudstjeneste både kl. 14 og kl. 16 julaften.

Statistikk

Statistikken for 2010 viser at det ble avholdt 54 gudstjenester i Orkdal sokn (7 av disse i fjellkirka) på søn- og helligdager. Det var totalt 5630 deltakere på disse gudstjenestene (294 av disse i fjellkirka). I tillegg ble det avholdt 6 gudstjenester utenom søn- og helligdager (skolegudstjenester, nattverdgdustjenester på institusjon mm.) med totalt 608 deltakere. Dette gir et gjennomsnitt på ca. 104 deltakere pr. gudstjeneste. Vi hadde 7 flere gudstjenester i 2010 enn i 2009, noen færre deltakere pr. gudstjeneste, men allikevel totalt sett flere deltakere – i underkant av 300 flere i 2010 enn i 2009. Våre familiegudstjenester er meget godt besøkt: På 6 familiegudstjenester i 2010 var det 1431 deltakere, noe som gir et gjennomsnitt på 238 deltakere pr. gudstjeneste! Riktignok er det utdeling av 4-årsbok, Bibelen o.a. på flere av disse, allikevel er det et høyt tall.

Det var 59 døpte i 2010 mot 77 året før. 26 par ble viet i vårt sokn i fjor, omtrent dobbelt så mange som hvert av de foregående tre årene. Det var 51 gravferder i 2010, 43 i 2009. Det var 833 nattverddeltakere mot 765 året før. 45 ungdommer ble konfirmert i Orkdal kirke mai 2010, mot 43 året før. Det ble samlet inn totalt ca. kr. 153000,- ved offer/kollekt, en ganske markant økning i forhold til de foregående år. For mer statistikk, og også for alle menighetene i Orkdal, se våre hjemmesider www.orkdalsmenighetene.no.

Åpen kirke

Tilbudet om åpen kirke ble realisert også i 2010. 9-10 onsdager i løpet av året (siste onsdag i måneden) var kirka åpen fra kl. 18.30-20.00, med mulighet for stillhet, bønn, å lytte til musikk og til tekstlesning. Dette er et tilbud som det hadde vært ønskelig at flere hadde deltatt på.

Diakoniarbeidet i Orkdal menighet i 2010

Det er en stor styrke for det diakonale arbeidet i menigheten vår at så utrolig mange trofaste og dyktige frivillige medarbeidere villig står på og gjør en innsats.

Av aktiviteter som foregår regelmessig har vi:

- Mandagskaffen på menighetshuset hver mandag hele skoleåret, med ca 30 frammøtte. 16 damer fordelt på fire grupper har ansvaret her.

- Hver siste torsdag i måneden samles ca 20 stk til Hyggetreff på Gjølme bedehus. Fire damer sørger for det praktiske.
- SIMEN er en samling for mennesker med utviklingshemming på menighetshuset en mandag ettermiddag i måneden, 7-9 deltagere og 6 trofaste ledere møtes til livlig prat over kaffekoppen, sang, samtale og ei lita andaktsstund.
- Hver 3. tirsdag møtes 8 - 10 glade sangere på Orkdal Helsetun til sangstund sammen med beboerne på 3 avdelinger.
- En gang i måneden samles beboerne på Fannrem trygdebolig til prat, sang og kaffekos sammen med diakon og en frivillig medarbeider. Av og til er det også konfirmanter som deltar.
- Det er ca 40 frivillige grendekontakter som går med hilsen på åremålsdagen til alle i menigheta vår som fyller 75, 80, 85, 90, 95 og alle fødselsdager deretter.
- Hver torsdag er det andakt på Orkdal Helsetun, og en torsdag i måneden på Fannrem Trygdebolig.
- Det inviteres til kirkekaffe i den koselige kaffekroken vår etter de fleste gudstjenester.

Vi har ingen organisert besøkstjeneste, men har trofaste besøksvenner blant de frivillige, og diakon går jevnlig på besøk. En del mennesker søker også samtale på kontoret.

I 2010 var det to sorggrupper i gang, en for voksne og en for barn i alderen 9 -11 år.

Konfirmantarbeid våren 2010

En flott start på det nye året var musikalen med ungdomskoret Join Us på søndag 31. januar! Mange konfirmanter kom for å se på det som Join Us hadde øvd på året før. Fra fredag 19. – lørdag 20. mars ble det Pysj-cup i Orklahallen. Tirsdag 23. mars ble det fasteaksjon for Kirkens Nødhjelp. I tillegg til det vanlige opplegget stilte konfirmantene opp for en ekstra innsamling til Haiti. På samtalegudstjenesten søndag 2. mai viste konfirmantene det de jobbet med i konfirmanttiden. Konfirmasjon var på torsdag 13. mai (45 konfirmanter). Våren avsluttet med en fin gospelkonsert med Join Us på søndag 13. juni. Det var siste framføringen for dirigent Ingunn Øksnes, fra høsten 2010 tok Lars Øivind Jensvold over. Koret håper å få flere sangere, per høsten 2010 har de bare 8-10 medlemmer.

Konfirmantarbeid høsten 2010

Onsdag 8. september startet et flott nytt konfirmantkull med første undervisningstime. Flesteparten av de nye konfirmantene ble med på leir, som er sett på av mange som konfirmantårets høydepunkt. Det ble arrangert 2 leirer der konfirmanter fra Orkdal menighet deltok på begge.

I år var det et bevisst valg å satse på ungdomsledere: vi fikk med oss ca. 20 ledere på hver leir fra konfirmantkullene 2008 og 2009. Ungdomsledere møttes en ettermiddag i forkant av leiren for å få ledertrening. Leirene var preget av godt felleskap og bra undervisning, både innendørs og utendørs. Spesielt hyggekveldene arrangert av ungdomslederne, var en stor suksess! Søndag 28. november deltok konfirmantene på lysmesse, der de bidro med bl.a. dramapreken. Join Us var med å synge. To dager etter, tirsdag 30. november, kom Road Service på besøk. De fremførte et fint show med et klart budskap! For Inger Synnøve Gjære var dette siste

arbeidsdagen, og det ble en flott avslutning på alt arbeidet hun har gjort med konfirmantene i Orkdal.

Årsmelding trosopplæringsarbeidet

Trosopplæringsarbeidet har vært preget av at vikarierende menighetspedagog har vært i permisjon fram til desember, uten at det har vært noen fast vikar i hennes sted. På tross av dette har det vært flere gode tilbud for barn og unge i Orkdal.

Året har vært preget av at prostiet fikk trosopplæringsmidler i vår, som førte til at det har skjedd mye arbeid med barn og unge.

Trosopplæringstilbudet er noe som gjelder for hele fellesrådsområdet, ikke bare menigheten vår.

- **Babymassasje.** Det ble gjennomført fire kurs med fem samlinger i hvert kurs. Her samles nybakte foreldre, bare mødre i år, sammen med babyen sin for å synge, lære enkel massasje og sosialt samvær. Til sammen 55 babyer og 55 mødre har deltatt på disse kursene. De gir uttrykk for at det er et tilbud de setter pris på. Både å ha en aktivitet mor og barn kan gjøre sammen, og det å ha et sted å treffe andre i samme situasjon. Kursansvarlig har vært menighetspedagogvikar i permisjon Line Krutvik Saltbones.
- **Barnesang.** Ni onsdager har det vært barnesang i løpet av året. Her samles barn i alderen 8 mnd til 2,5 år og foreldre/ besteforeldre for å synge, danse og ha sosialt samvær med fruktserving. Gjennomsnittlig har det vært ca 10 barn på hver samling. Noen har hatt med seg en voksen, mens andre har hatt med seg to voksne. Mange har vært ganske fast på alle samlingene. Barnesangen er preget av lun og god stemning der barnesanger med kristent innhold og mer tradisjonelle barnesanger formidles. Dette er et arbeid som drives av frivillig medarbeider, Marie Loe Fagerholt og vårsemesteret innleid hjelp Linn Lilleberre og i høstsemesteret diakonmedarbeider Hildegunn Rydland Eikli.
- **Kaktusfestival** I april arrangerte Orkdalsmenighetene i samarbeid med Acta Kaktus-festival på Orkdal menighetshus. 25 unge fra 5.-8. klasse fra hele Trøndelag deltok. Her er målet at dans skal være med å åpne for at barn og unge skal få vokse i kjennskap til Jesus og bli etterfølgere av ham. Fra Orkdalsmenighetene deltok kateketvikar Inger Synøve Gjære og innleid hjelp Linn Lilleberre.
- **Orkdal barnegospel** har samlet om lag 25 barn i alderen 4-10 år for glad sang på Orkdal menighetshus 14 torsdager. I tillegg har barnekoret opptrådt i Orkdal kirke, på menighetshuset og på helsetunet. Anne Grete Kristiansen dirigerte i vårsemesteret og Margaret Krutvik dirigerte i høstsemesteret. Inger Johanne Almli har vært med som medarbeider hele året.

Vi i Orkdal menighetsråd vil rette en stor takk til prester, kateket, diakon, menighetspedagog og kantorer for det store arbeidet som blir lagt ned i menigheten.

Vi vil også takke alle frivillige som er med og bidrar i forskjellige deler av menigheten, uten dere hadde mye av aktiviteten ikke vært mulig.

For Orkdal menighet

Kjersti Kosberg Solberg
(leder)